

驻湛江廉江市石角镇工作队队员王诚：

兴教育、解难题 帮扶工作收获多



王诚

驻湛江廉江市石角镇工作队队员

派出单位：

广州市白云区市场监督管理局

“我会始终尽好自己的责任，做好乡村振兴帮扶工作。”

石角小学落地施工、圩镇中心道路换上“柏油新装”、木菠萝和茶叶间种产业基地产出3万斤茶叶……进驻湛江市廉江市石角镇这一年多，广州市白云区驻石角镇工作队队员王诚和队员们，推动和见证了石角的诸多变化。虽身处其中，但王诚始终觉得“功成不必在我”，“民族要复兴，乡村必振兴。作为一个党员干部，我有责任和义务将个人理想融入时代潮流，为全面推进乡村振兴贡献我的一份力量。”

筹资金促“白云楼”落地，满足就学需求

“石角小学的教学质量很不错，但我们刚来时，学校设施还是跟不上，满足不了当地的就学需求。”聊到近期已经开工建设的石角小学“白云楼”，王诚跟新快报记者介绍道。家门口就有口碑不错的学校，但是教室不够，石角小学也碍于资金匮乏等因素，长久没能修建起新的教学楼。驻石角镇工作队进驻了解情况后，也将这件事情牢牢挂在了心上。

“我们分头向组团帮扶单位动员筹资，想着能援建起一栋教学楼。”王诚说，自己当时带着相关资料到白云区住房和城乡建设局汇报情况，“虽然考虑过单位要筹集到资金也不容易，但为了石角，我们还是做了最大努力。”功夫不负有心人，王诚说，组团帮扶单位在召开联席会议后，还是决定通过援建石角小学“白云楼”的帮扶方案，白云区住房和城乡建设局也通过多方努力筹集到20万元进行支持。

“一方面感受到了后方帮扶单位对我的支持，我很感激；另一方面也觉得自己做了很有意义的一件事。”王诚提到。

联系企业，4天售出滞销西瓜20多万斤

除了为援建石角小学“白云楼”出力外，今年5月助力滞销西瓜售出一事，也给王诚留下深刻印象。

原来，今年5月受疫情影响，石角镇应



王诚（左二）和工作队队员们一起察看作物长势。

季成熟的20多万斤西瓜运输不畅，加上暴风雨肆虐，许多农户只能眼睁睁看着西瓜泡在地里。“我们到田间地头察看时，也觉得十分着急。”情况紧急，驻石角镇工作队当即决定发动组团合力，寻找联系可助力销售西瓜的企业。“我也赶紧对接当地的龙头企业、湛江市的商场超市等，搭建起农户和企业之间的联系桥梁。”好在行动迅速，4天时间，驻石角镇工作队就帮助当地农户把20多万斤西瓜销售了出去，而且价格还超过了农户原来的预想。提到这一回“力

挽狂澜”，王诚也是谦虚地称：“只是尽了自己的一份责任。”

眼下，他也在和工作队队员们一起，助力鲮鱼生态养殖项目的推进。虽然刚进驻一年，但王诚觉得自己收获颇多，“解决问题的能力得到了明显提升，也更明白如何跟群众进行沟通交流了。”他觉得每个乡村振兴帮扶工作队就像一团星星之火，扎根实干下去，是可以燎原的，“接下去我还是继续踏踏实实地做好各方面的帮扶工作，为祖国昌盛发展贡献力量。”

驻肇庆四会市大沙镇工作队队员吴守生：

跟农民交了心才能真正帮到点子上



吴守生

驻肇庆四会市大沙镇工作队队员

派出单位：

佛山农村商业银行股份有限公司

“只有跟农民交了心，才能知道如何精准帮助他们。”

在银行工作30余年的他，对数据的整理分析颇有心得，被队友称为“吴专家”，而防返贫动态监测中经常需要对数据进行统计、比对、分析……于是，这项工作就顺理成章地落在了老大哥吴守生身上。一个人名，一组组数据，佛山驻肇庆市四会市大沙镇帮扶工作队（下称“驻大沙镇工作队”）队员吴守生开启了他与大沙镇脱贫户们的缘分。一年多的镇帮扶工作让他感慨：“只有跟农民交了心，真正了解了他们的想法，才能知道如何精准帮扶他们。”

跟“三农”打了多年交道

1987年就开始在佛山农商银行工作的吴守生，由于工作关系，经常深入乡村与农民打交道。2021年7月，吴守生来到了大沙镇后，结合自身行业特长，主动要求负责防返贫动态监测工作，成为大沙镇186户原建档立卡脱贫户家中的常客。日常，吴守生在走访了解脱贫户家庭情况的同时，更注重掌握他们的“急难愁盼”，并用心用情去帮他们排忧解难。

吴守生告诉新快报记者，2021年8月，他与队友走访脱贫户黄某英时了解到，她家正在读大专的儿子突患脑瘤，她自己也身患重病，家庭一下子陷入困境。雪上加霜的是，这对母子原本寄住在亲戚家，此时亲戚家即将迁居外地要变卖房产，他们即将无处可去。“看着黄某英流泪，我内心百感交集，并暗下决心一定要想方设法帮她们母子，让她们有一个自己的家。”吴守生说。

吴守生先是联合大沙镇政府向630资金申请了5万元的救助款，加上她本人自筹、亲戚资助，黄某英在自家宅基地上建起了二层水泥楼房，并于2022年春节前搬进了新家。黄某英脸上的笑容越来越多，吴守生告诉新快报记者：“看到她们生活越来越好，我也觉得开心，感到很欣慰。”



吴守生（右）在监测户家中走访。

激发脱贫户内生动力，扶志仍是关键

除了黄某英家，安平村的邵某新也是这一年转变较大的一名脱贫户。

吴守生向新快报记者提到，邵某新虽患眼疾，但夫妇二人仍具有劳动能力。此前，受创业失败经历的影响，他们重新创业的动力不足。吴守生了解情况后，总是隔三差五到他家走访，唠家常、讲政策、做思想工作，经过一段时间的努力，终于打消了邵某新的种种顾虑，决定重新创业改善生活。

“我们积极对接四会农商行，帮助邵某新获得5万元贷款，作为创业启动资金。如今，邵某新办起一家小型养鸡场。其间，我

们还定期组织专业人员为他提供技术服务，帮助他发展生产。”如今，邵某新工作热情越来越高，在做好家禽养殖的同时，还利用闲暇时间做一些散工，积极增加家庭收入。

吴守生提到，村里人看到邵某新的转变后也很受鼓舞，周边不少脱贫户和村民也开始着手筹划创业。吴守生坦言，来了大沙镇后每天奔跑在乡村，感觉身体都变好了，“想到自己在退休前还能帮助到一些人，感到很开心、觉得很有意义。今后，我要珍惜这个宝贵机会，更加努力工作，多为村民办实事、做好事，为大沙镇乡村振兴工作贡献自己的力量。”